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 ΠΡΟΣ : Την Υπηρεσία Συντονισμού του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση  του Βουλευτή κ. Α.Δημοσχάκη»
Σχετ.: Ερώτηση με αρ. πρωτ. 3365/18-1-2021

Σε απάντηση του υπηρεσιακού σας σημειώματος, με το οποίο μας κοινοποιήθηκε η ανωτέρω 
σχετική ερώτηση με θέμα  «Μέτρα ανακούφισης για τις πληγείσες από τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα (12/01) περιοχές του Έβρου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων:

Για την ένταξη, από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, νέων έργων που αφορούν 
στην αποκατάσταση των υποδομών των περιοχών που επλήγησαν από έκτακτα καιρικά 
φαινόμενα, θα πρέπει να υποβληθεί σχετική πρόταση από τους αρμόδιους φορείς 
χρηματοδότησης που είναι τα Υπουργεία  π.χ  Εσωτερικών  , Υποδομών και  Μεταφορών 
κ.λπ. και τις Περιφέρειες της χώρας (Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης) .

Ειδικότερα στην εγκύκλιο οδηγιών για την  έγκριση και χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2020 με 
αριθμό 14235/6.2.2020 γίνεται ειδική αναφορά στην  ένταξη νέων έργων άμεσης 
αποκατάστασης ζημιών σε υποδομές λόγω φυσικής καταστροφής (π.χ. σεισμός, θεομηνίες, 
έντονα καιρικά φαινόμενα, δασικές πυρκαγιές) με σημαντικές επιπτώσεις για τις συνθήκες 
διαβίωσης, το φυσικό περιβάλλον ή την οικονομία της Περιφέρειας, χωρίς να απαιτείται η 
απένταξη έργων τουλάχιστον ισόποσου προϋπολογισμού από τον προϋπολογισμό των 
έργων που προτείνονται.
Επιπλέον  σημειώνεται ότι, δεδομένων των περιορισμένων πόρων του εθνικού ΠΔΕ, οι 
Φορείς στην πρότασή τους θα πρέπει να περιορίζονται στα απαραίτητα έργα αποκατάστασης 
ζημιών, δηλαδή μόνο στις εργασίες εκείνες που επαναφέρουν την κατεστραμμένη υποδομή 



στην πρότερη κατάσταση, και όχι σε έργα νέων βελτιωμένων υποδομών, για τα οποία θα 
πρέπει να ακολουθείται η διαδικασία ένταξης νέου έργου στο εθνικό ΠΔΕ σύμφωνα με το 
κεφ. 5.13.2.4. της ανωτέρω εγκυκλίου.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων -Δημόσιες Επενδύσεις και ΕΣΠΑ

2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων

4. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
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